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Do you rent agricultural land within the RM of Beaver River? 

If so, and you wish to receive a municipal tax exemption on your permanent residential dwelling (as 
per Section 293 of The Municipalities Act) you must provide the rental agreement and written notice, 
signed by the owner, stating that the owner has agreed that the lessee is to receive the exemption.  
The letter must indicate the land location of the rental property.  The rental agreement or letter must 
be submitted to the RM of Beaver River’s office on or before March 31st ANNUALLY to be eligible for 
this exemption. 

Please call the RM of Beaver River office for more info at 306-839-2060. 

Do you own or lease agricultural land in an adjoining municipality? 

(RM of Meadow Lake #588 or RM of Loon Lake #561) 

 

If so, you may be eligible to receive a municipal tax exemption on your permanent 
residential dwelling as per section 293 of The Municipalities Act (residential dwelling 
cannot be located in an organized or unorganized hamlet). 

You must fill out the prescribed form called the “Land Owned or Under Lease    
Agreement in Adjoining Municipalities”.  It must be completed with the other RM    
Administrator’s Authorization Signature.  You must return the form to the RM of   
Beaver River’s office on or before March 31st ANNUALLY to be eligible for this          
exemption. 

This form can be picked up at the RM office or found on our website 
(www.rmofbeaverriver622.ca) under the Policies & Bylaws tab—General               
Government—Farmland Exemption Policy. 

Please call the RM of Beaver River office for more info at 306-839-2060. 

https://www.google.ca/imgres?imgurl=https%3A%2F%2Fp9.secure.hostingprod.com%2F%40site.keepsakes-etc.com%2Fssl%2Fsympathy%2FRose_Condolence.gif&imgrefurl=https%3A%2F%2Fwww.keepsakes-etc.com%2Fcondolence-message.html&docid=j5VQ_o68IOFwNM&tbnid=4QNa0HcBcVa8


Regular RM Office Hours:  Monday to Friday  8 am to 12 pm and  1 pm to 4 pm 

 

REEVE AND    

COUNCIL CONTACT     

NUMBERS  

 

Reeve:   Kevin Turchyn  (C) 306-839-4425  

 

Division 1:  Matthew Wiatr (C) 306-819-0440   

Division 2:  Brent Bender  (C) 306-238-7755 

Division 3:  Dwayne Degenhardt (H) 306-238-4427 

    (C) 780-812-8701 

Division 4:  Les Kruchkowski (C) 306-821-7047 

Division 5:  Lorne Wyss   (H) 306-839-2038 

    (C) 306-839-7766 

Division 6:  Wayne Rewega  (H) 306-839-2073 

    (C) 306-839-7886 

Administrator:  Sharon Stacey        306-839-2060 

RM Office:  RM622@sasktel.net       306-839-2060 

Lac des Iles Utilities Office:       306-839-2066 

 

 

 

 

Bears don’t hibernate. Unlike “true” hiberna-
tors, bears can be easily awoken from their 
winter lethargy and their body temperature 
doesn’t drop substantially. However their heart 
rate does drop from 55 to 9 beats per minute 
and their metabolism is reduced by 53 percent. 
They also don’t defecate or urinate all winter 
long, instead turning urine into protein. 

Bears give birth and nurse their young 
while “hibernating.” Wouldn’t it be great to 
wake up from a deep sleep and to realize that 
the hard part was already over with? 

 

 

Snow Plowing 

 

The RM of Beaver River can be contracted to snow plow your 

rural driveway with a grader.   Prepaid snow plow flags are 

available at the RM office for $40 plus GST.  A form must also 

be filled out authorizing the RM to complete this work.  The 

form is available both at the RM office and on the website  

under Policies & Bylaws, then click on RM Forms.  If you      

purchase a flag and place it at your driveway entrance the 

work will be done when the grader is in your area.   

Next RM Council meeting  

February 17, 2022 8:30 am   

at the RM of Beaver River      

Office in Pierceland 

A Friendly Reminder 

RM Property Tax payments for 2021 were due 

December 31, 2021.  Accounts not paid by        

December 31 are considered in arrears and will 

be subject to penalty and eventually tax           

enforcement proceedings. 

 

 

 

 

 

The RM of Beaver River office will be 
closed Monday, February 21                
for the Family Day Holiday 

https://www.google.ca/imgres?imgurl=https%3A%2F%2Fwww.wpclipart.com%2Fworking%2Fvehicles%2Fgrader%2Fgrader_clipart.png&imgrefurl=https%3A%2F%2Fwww.wpclipart.com%2Fworking%2Fvehicles%2Fgrader%2Fgrader_clipart.png.html&docid=ci872MNvRdbOTM&tbnid=qph1g5lM_s
https://www.google.ca/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiGr4__jaXhAhVEyYMKHW70CdgQjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Fwww.chatham-kent.ca%2Flocal-government%2Fmunicipal-elections%2Fcandidate-information%2Fdates-to-remember&ps

